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Βάλτε          στον καρκίνο 
                            του τραχήλου της μήτρας

Σκεφτείτε 
μακροπρόθεσμα:
Προστατέψτε 
την με Cervarix®

Μόνο το Cervarix® έχει δείξει: 
Για τουλάχιστον 6,4 
έτη έως σήμερα υψηλή 
αποτελεσματικότητα1,2

Για τουλάχιστον 7,3 έτη 
έως σήμερα υψηλά επίπεδα 
αντισωμάτων3

και για τους δύο ογκογόνους 
τύπους του HPV 16 και 18

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ
Cervarix, ενέσιμο εναιώρημα σε προγεμισμένη σύριγγα. Εμβόλιο για τον ιό των ανθρώπινων θηλωμάτων 
[Τύποι 16, 18] (Ανασυνδυασμένο, ανοσοενισχυμένο, προσροφημένο)
ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ
1 δόση (0,5 ml) περιέχει:
L1 πρωτεΐνη2,3,4 του ιού των ανθρώπινων θηλωμάτων1 τύπου 16 20 μικρογραμμάρια
L1 πρωτεΐνη2,3,4 του ιού των ανθρώπινων θηλωμάτων1 τύπου 18 20 μικρογραμμάρια
1Ιός των ανθρώπινων θηλωμάτων = HPV
2ανοσοενισχυμένο με AS04 που περιέχει:
3-O-desacyl-4’- monophosphoryl lipid A (MPL)3 50 μικρογραμμάρια
3προσροφημένο επί ένυδρου υδροξειδίου του αργιλίου (Al(OH)3)  0,5 χιλιοστογραμμάρια  Al3+ συνολικά 
4L1 πρωτεΐνη, με τη μορφή μη λοιμογόνων σωματιδίων που προσομοιάζουν στον ιό (VLPs), παρασκευαζόμενη 
με την τεχνολογία του ανασυνδυασμένου DNA, χρησιμοποιώντας σύστημα έκφρασης με βακουλοϊό.
ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ: Το Cervarix είναι ένα εμβόλιο για την πρόληψη των προκαρκινικών τραχηλικών 
βλαβών και του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας που σχετίζεται αιτιολογικά με τους τύπους 16 και 18 του ιού 
των ανθρώπινων θηλωμάτων (HPV). Η ένδειξη βασίζεται στην απόδειξη της αποτελεσματικότητας σε γυναίκες 
ηλικίας 15-25 ετών μετά από εμβολιασμό με Cervarix και στην ανοσογονικότητα του εμβολίου σε κορίτσια και 
γυναίκες ηλικίας 10-25 ετών. 
ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Αντενδείξεις: Υπερευαισθησία στις δραστικές ουσίες ή σε κάποιο από τα έκδοχα. 
Η χορήγηση του Cervarix πρέπει να αναβάλλεται σε άτομα που πάσχουν από οξεία σοβαρή εμπύρετη νόσο. 
Ωστόσο, η παρουσία ελαφριάς λοίμωξης, όπως το κοινό κρυολόγημα, δεν αποτελεί αντένδειξη για εμβολιασμό.
Ειδικές προειδοποιήσεις και προφυλάξεις κατά τη χρήση: Όπως με όλα τα ενέσιμα εμβόλια, η κατάλληλη 
ιατρική θεραπεία και παρακολούθηση πρέπει να είναι πάντα άμεσα διαθέσιμες στη σπάνια περίπτωση 
αναφυλακτικού επεισοδίου μετά τη χορήγηση του εμβολίου. Συγκοπή (απώλεια των αισθήσεων) μπορεί να 
συμβεί μετά ή ακόμα και πρίν από κάθε εμβολιασμό ιδιαίτερα σε εφήβους ως ψυχολογική αντίδραση στην ένεση 
με βελόνα. Αυτό μπορεί να συνοδεύεται από αρκετά νευρολογικά σημεία όπως παρωδική οπτική διαταραχή, 
παραισθησία και τονικές-κλονικές κινήσεις των άκρων κατά την ανάρρωση. Είναι σημαντικό να υπάρχει 
κατάλληλη πρόβλεψη για να αποφευχθεί ο τραυματισμός μετά την απώλεια των αισθήσεων. Το Cervarix δεν 
πρέπει σε καμία περίπτωση να χορηγείται ενδαγγειακά ή ενδοδερμικά. Δεν υπάρχουν διαθέσιμα δεδομένα 
σχετικά με υποδόρια χορήγηση του Cervarix. Όπως και με άλλα εμβόλια που χορηγούνται ενδομυϊκά, το Cervarix 
πρέπει να χορηγείται με προσοχή σε άτομα με θρομβοπενία ή διαταραχές της πήξης του αίματος, καθώς αυτά 
τα άτομα μπορεί να εμφανίσουν αιμορραγία μετά από ενδομυϊκή χορήγηση. Ο εμβολιασμός δεν αντικαθιστά 
την τακτική προληπτική εξέταση του τραχήλου της μήτρας ή τις προφυλάξεις που πρέπει να λαμβάνονται για 
την αποφυγή της έκθεσης στον HPV και των σεξουαλικά μεταδιδόμενων ασθενειών. Όπως με κάθε εμβόλιο, 
μπορεί να μην επιτευχθεί προστατευτική ανοσολογική απόκριση σε όλα τα εμβολιασμένα άτομα. Το Cervarix 
προστατεύει έναντι παθήσεων που προκαλούνται από τους τύπους 16 και 18 του HPV. Άλλοι ογκογόνοι τύποι 
του HPV μπορούν επίσης να προκαλέσουν καρκίνο του τραχήλου της μήτρας και επομένως η τακτική εξέταση 
του τραχήλου της μήτρας παραμένει εξαιρετικά σημαντική και πρέπει να συνεχίζεται σύμφωνα με τις τοπικές 
συστάσεις. Το Cervarix δεν έχει αποδειχθεί ότι έχει θεραπευτική δράση. Το εμβόλιο επομένως δεν συνιστάται 
για θεραπεία του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας, της τραχηλικής ενδοεπιθηλιακής νεοπλασίας (CIN) 
ή οποιωνδήποτε άλλων σχετιζόμενων με τον HPV εγκατεστημένων βλαβών. Το Cervarix δεν προλαμβάνει 
τις σχετιζόμενες με τον HPV βλάβες σε γυναίκες που έχουν ήδη μολυνθεί με τον HPV-16 ή τον HPV-18 κατά 
το χρόνο του εμβολιασμού. Η διάρκεια της προστασίας δεν έχει πλήρως τεκμηριωθεί. Ο χρόνος και η ανάγκη 
για αναμνηστική(ές) δόση(εις) δεν έχουν διερευνηθεί. Δεν υπάρχουν δεδομένα σχετικά με τη χρήση του Cer-
varix σε άτομα με μειωμένη ανοσολογική απόκριση, όπως ασθενείς που έχουν λοίμωξη από τον HIV ή ασθενείς 
που λαμβάνουν ανοσοκατασταλτική θεραπεία. Όπως με άλλα εμβόλια, μπορεί να μην επιτευχθεί επαρκής 
ανοσολογική ανταπόκριση σε αυτά τα άτομα. Δεν υπάρχουν δεδομένα ασφάλειας, ανοσογονικότητας ή 
αποτελεσματικότητας που να υποστηρίζουν την εναλλαγή του Cervarix με άλλα εμβόλια για τον HPV.
Κύηση και γαλουχία Δεν έχουν διενεργηθεί ειδικές μελέτες για το εμβόλιο σε έγκυες γυναίκες. Κατά τη διάρκεια 
του προγράμματος κλινικής ανάπτυξης πριν τη λήψη της άδειας κυκλοφορίας του προϊόντος, αναφέρθηκαν 
συνολικά 1.737 κυήσεις που περιλάμβαναν 870 σε γυναίκες που είχαν λάβει Cervarix. Συνολικά, οι αναλογίες 

εγκύων που είχαν συγκεκριμένη έκβαση (π.χ φυσιολογικά νεογνά, μη φυσιολογικά νεογνά περιλαμβανομένων 
των συγγενών ανωμαλιών, της πρόωρης γέννησης και της αυτόματης αποβολής) ήταν παρόμοιες μεταξύ 
των θεραπευτικών ομάδων. Μελέτες σε ζώα δεν κατέδειξαν άμεσες ή έμμεσες επικίνδυνες επιπτώσεις στη 
γονιμότητα, στην εγκυμοσύνη, στην ανάπτυξη του εμβρύου, στον τοκετό ή στη μεταγεννητική ανάπυξη. Αυτά 
τα δεδομένα είναι ανεπαρκή για τη σύσταση της χρήσης του Cervarix κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης. 
Επομένως, ο εμβολιασμός πρέπει να αναβάλλεται μέχρι την ολοκλήρωση της εγκυμοσύνης. Η επίδραση 
που έχει στα θηλάζοντα βρέφη η χορήγηση του Cervarix στις μητέρες τους δεν έχει αξιολογηθεί σε κλινικές 
μελέτες. Το Cervarix πρέπει να χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια του θηλασμού μόνο όταν τα ενδεχόμενα οφέλη 
υπερτερούν των πιθανών κινδύνων. 
Ανεπιθύμητες ενέργειες: Σε κλινικές μελέτες, που συμμετείχαν κορίτσια και γυναίκες ηλικίας 10 έως 72 
ετών (79,2% από τις οποίες ήταν ηλικίας 10-25 ετών κατά την ένταξη), το  Cervarix χορηγήθηκε σε 16.142 
συμμετέχουσες ενώ 13.811 ήταν στην ομάδα ελέγχου. Έγινε παρακολούθηση των συγκεκριμένων ατόμων, για 
ανεπιθύμητες ενέργειες καθόλη τη διάρκεια της μελέτης. Σε μία προκαθορισμένη υποομάδα ατόμων (Cervarix 
= 8.130 έναντι ελέγχου = 5.786), οι σοβαρές ανεπιθύμητες ενέργειες παρακολουθήθηκαν για 30 ημέρες μετά 
από κάθε ένεση. Η πιο συχνά αναφερόμενη ανεπιθύμητη ενέργεια που παρατηρήθηκε μετά τη χορήγηση του 
εμβολίου ήταν το άλγος στη θέση ένεσης, το οποίο εμφανίστηκε στο 78% όλων των δόσεων. Η πλειονότητα 
αυτών των αντιδράσεων ήταν ήπιας ως μέτριας βαρύτητας και δεν διήρκεσαν για μεγάλο διάστημα. Οι 
ανεπιθύμητες ενέργειες που θεωρήθηκαν τουλάχιστον ως ενδεχομένως σχετιζόμενες με τον εμβολιασμό 
κατηγοριοποιήθηκαν ανά συχνότητα. Οι συχνότητες αναφέρονται ως: Πολύ συχνές (≥1/10). Συχνές (≥1/100, 
<1/10). Όχι συχνές (≥1/1.000, <1/100). Διαταραχές του νευρικού συστήματος: Πολύ συχνές: κεφαλαλγία. 
Όχι συχνές: ζάλη. Διαταραχές του γαστρεντερικού συστήματος:Συχνές: συμπτώματα από το γαστρεντερικό 
περιλαμβανομένης της ναυτίας, του εμέτου, της διάρροιας και του κοιλιακού άλγους. Διαταραχές του δέρματος 
και του υποδόριου ιστού: Συχνές: κνησμός, εξάνθημα, κνίδωση. Διαταραχές του μυοσκελετικού συστήματος 
και του συνδετικού ιστού: Πολύ συχνές: μυαλγία. Συχνές: αρθραλγία. Λοιμώξεις και παρασιτώσεις: Όχι συχνές: 
λοίμωξη του ανώτερου αναπνευστικού συστήματος. Γενικές διαταραχές και καταστάσεις της οδού χορήγησης: 
Πολύ συχνές: αντιδράσεις της θέσης ένεσης, περιλαμβανομένου του άλγους, της ερυθρότητας και του 
οιδήματος, κόπωση:Συχνές: πυρετός (≥38°C). Όχι συχνές: άλλες αντιδράσεις της θέσης  ένεσης, όπως σκλήρυνση, 
τοπική παραισθησία. Παρόμοιο προφίλ ασφαλείας παρατηρήθηκε σε άτομα με προηγούμενη ή υπάρχουσα 
λοίμωξη από HPV, συγκριτικά με άτομα αρνητικά για ογκογόνο HPV DNA ή οροαρνητικά για αντισώματα HPV-16 
και HPV-18. Εμπειρία μετά την κυκλοφορία. Δεδομένου ότι οι παρακάτω ανεπιθύμητες ενέργειες αναφέρθηκαν 
αυθόρμητα, δεν είναι δυνατόν να εκτιμήσουμε με ασφάλεια τη συχνότητα τους. Διαταραχές του αιμοποιητικού 
και του λεμφικού συστήματος :Λεμφαδενοπάθεια.Διαταραχές του ανοσοποιητικού συστήματος: Αλλεργικές 
αντιδράσεις (περιλαμβανομένων αναφυλακτικών και αναφυλακτοειδών αντιδράσεων), αγγειοοίδημα. 
Διαταραχές του νευρικού συστήματος: Συγκοπή ή αγγειοπνευμονογαστρικές απαντήσεις στον εμβολιασμό, 
μερικές φορές συνοδευόμενες από τονικές-κλονικές κινήσεις. 
ΚΑΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ: GlaxoSmithKline Biologicals s.a. Rue de l’Institut 89. B-1330 Rixensart, 
Βέλγιο
ΑΡΙΘΜΟΣ(ΟΙ) ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ: EU/1/07/419/001, EU/1/07/419/002, EU/1/07/419/003

Εμβόλιο με τους τύπους 16 και 18 του Ιού των 
Ανθρώπινων Θηλωμάτων (Ανασυνδυασμένο, 
ανοσοενισχυμένο, προσροφημένο)

1.
2. Harper et al. Thirty-Ninth Annual Meeting of the Society of Gynecologic Oncologists - Gynecologic Oncology 109 (2008) 158–159. "Sustained immunogenicity

and high efficacy against HPV-16/18 related cervical neoplasia: Long-term follow up through 6.4 years in women vaccinated with Cervarix™ (GSK's HPV 16/18
AS04 candidate vaccine)" 

3.  De Carvalho N. et al., Immunogenicity and safety of HPV 16/18 AS04-adjuvated vaccine up to 7.3y. IPvC, Malmö, Sweden, May 8-14 2009. Abstract: P 29-15
4. http://www.yyka.gov.gr
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Περιλαμβάνεται στο 
Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών4



χαιρετισμός

Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι,

Η Μονάδα Εφηβικής Υγείας (Μ.Ε.Υ.) της 
Β΄ Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Νοσοκομείο Παίδων «Π. & A. Κυριακού», 
πτέρυγα «Ελένη Δαλακούρα», απευθύνεται σε εφήβους 11-18 
ετών και παρέχει υπηρεσίες που καλύπτουν το φάσμα των αναγκών της 
ηλικίας αυτής. Βασικές αιτίες προσέλευσης είναι η παχυσαρκία, οι διατροφικές 
διαταραχές (ανορεξία, βουλιμία), θέματα ανάπτυξης, ενδοκρινολογικά, γυναικολογικά, 
ψυχολογικά, μαθησιακές δυσκολίες, σχολική φοβία, οικογενειακή δυσλειτουργία, 
αντισύλληψη-σεξουαλική αγωγή, επαγγελματικός προσανατολισμός κ.α. 

Η  M.E.Y. αποτελεί δομή-πρότυπο για την οργάνωση υπηρεσιών υγείας που αφορούν την 
εφηβική ηλικία. Στα πολυάριθμα ειδικά τμήματά της, συμμετέχουν επιστήμονες με σημαντική 
γνώση και εμπειρία σε θέματα Εφηβικής Ιατρικής. Ένας από τους βασικούς στόχους της Μ.Ε.Υ. 
είναι και  η εκπαίδευση φοιτητών, ειδικευομένων, ιατρών και άλλων επαγγελματιών στην 
Εφηβική Ιατρική, δεδομένου ότι ο τομέας αυτός αναπτύσσεται στη χώρα μας.

Στο πλαίσιο αυτό, διοργανώνονται σειρά Εντατικών Σεμιναρίων Εφηβικής Ιατρικής 
“State of The Art ” Adolescent Medicine Course σε συνεργασία με δύο Εταιρείες σημαντικού 
επιστημονικού κύρους και εμβέλειας: της Διεθνούς Οργάνωσης για την Υγεία των Εφήβων 
(International Association for Adolescent Health - I.A.A.H.) και της Ευρωπαϊκής Παιδιατρικής 
Εταιρείας (European Pediatric Association-E.P.A.). Tα δύο προηγούμενα Εντατικά Σεμινάρια 
Εφηβικής Ιατρικής  πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία και είχαν αξιόλογο επιστημονικό 
πρόγραμμα (χορηγούνται μόρια συνεχιζόμενης ιατρικής εκπαίδευσης). Μπορείτε να 
αναζητήσετε τις παρουσιάσεις των σεμιναρίων αυτών στην ιστοσελίδα www.youth-health.gr. 

Το 3ο Εντατικό Σεμινάριο στην Εφηβική Ιατρική θα πραγματοποιηθεί 7-9 Μαΐου 
2010, στο Ξενοδοχείο Τιτάνια, λαμβάνοντας υπόψη τις  παρατηρήσεις αξιολόγησης των 
συμμετεχόντων. Τα θέματα ενδιαφέρουν ιατρούς και άλλους ειδικούς υγείας, αλλά και 
εκπαιδευτικούς.

Ελπίζοντας να αγκαλιάσετε και αυτή την προσπάθειά μας για την προαγωγή της υγείας των 
εφήβων στη χώρα μας, 

Με τιμή,

Δημήτριος Καφετζής
Καθηγητής Παιδιατρικής

Διευθυντής Β΄ Παιδιατρικής
Κλινικής Παν/μίου Αθηνών

Άρτεμις Κ. Τσίτσικα
Λέκτορας Παιδιατρικής -
Εφηβικής Παιδιατρικής

Επιστημονική Υπεύθυνος Μ.Ε.Υ.



Πρόεδρος : Δημήτριος Καφετζής
Αντιπρόεδρος : Άρτεμις Τσίτσικα
Γεν. Γραμματέας : Βάνα Παπαευαγγέλου
Ταμίας : Πέτρος Κουκουτσάκης

Επίτιμος Πρόεδρος : Ανδρέας Κωνσταντόπουλος

Μέλη
Βασιλάτου - Κοσμίδη Ελένη
Βλάσης Κωνσταντίνος
Βλάχος Ευγένιος
Βούδρης Κωνσταντίνος
Γαρούφη Αναστασία
Γεωργούλη Ελένη
Γουλής Δημήτριος
Γουργιώτης Δημήτριος
Δεσινιώτη Κλειώ
Θεοχάρης Σταμάτης
Θωμαϊδου Λωρέττα
Καραβανάκη Κυριακή

  

Επισ τημονική Επιτροπή

Καραγιάννη Χριστίνα
Κατσάμπας Ανδρέας
Κατσαρού – Πεκτασίδη Έφη
Μανουσάκης Εμμανουήλ
Παπανδρέου Ουρανία
Πετρίκκος Γεώργιος
Σάκου Ειρήνη
Σταμογιάννη Λέλα
Συντώσης Λάμπρος
Τσουκάτου Θεανώ
Τσουμάκας Κωνσταντίνος
Χατζηπαύλου Βασιλική

Ζωγραφική: Αχιλλέας Παπακώστας



πρόγραμμα

ΑΙΘΟΥΣΑ  1

15.00-15.30  Εγγραφές

15.30-16.15  Συντονιστές: Γ. Κολαΐτης, Δ. Γεωργιάδης
  «Διάσπαση Προσοχής – Υπερκινητικότητα: υπάρχουν λύσεις;»
   Τ. Κόρπα

16.15-17.00  Συντονιστές: Χ. Σπηλιοπούλου, Γ. Νικολαΐδης
  «Στρογγυλό τραπέζι: Κακοποίηση Παιδιού & Εφήβου»
  Εργαστηριακή Διερεύνηση περιστατικού κακοποίησης 
  Σ.Αθανασέλης
  Ιατροδικαστική Διερεύνηση Κακοποίησης Παιδιού & Εφήβου 
  Σ. Παπαδόδημα
  Παιδοψυχιατρική Παρέμβαση
  Π. Παπανικολάου

17.00-17.30  Διάλειμμα - καφές                      

17.30-18.30  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΦΗΒΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
  Συντονιστές: Γ. Μαραγκός, Α. Τσίτσικα
  «Στρογγυλό τραπέζι: Ενδιαφέροντα Θέματα Εφηβικής Ιατρικής»
  Έφηβος σε κώμα 
     Γ. Μαραγκός
  Σύνδρομο χρόνιας κόπωσης 
  Ε. Τζίμα - Τσίτσικα
  Προαθλητικός Έλεγχος στην Εφηβεία
  Σ. Παπαδάκου - Λαγογιάννη
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ΑΙΘΟΥΣΑ  1                      

10.00-10.30  Χαιρετισμοί - Επίσημη Έναρξη

10.30-11.15   Συντονιστές: Χ. Στεφανάδης, Γ. Χρούσος 
  Στρογγυλό Τραπέζι: «Ποιος φροντίζει τους εφήβους;»
  Συμπεριφορά και Συναίσθημα των εφήβων 
  Χ. Μπακούλα
  Χαρακτηριστικά και ανάγκες των εφήβων – η λειτουργία των  
  «φιλικών προς τους εφήβους» δομών 
  Α. Τσίτσικα
  Προοπτικές και μελλοντικός σχεδιασμός 
  Γ. Χρούσος

11.15-12.00  Συντονιστές: Γ. Μόσχος, Σ. Τσίτουρα, Α. Μωϋσιάδου
  Εμπειρίες και απόψεις  γονέων και εφήβων
  Αχτύπη Αναστασία & μητέρα
  Καρασούλης Βασίλης & πατέρας
  Σαββιδάκη Μαρία & μητέρα
  Ζαφειροπούλου Σοφία
  Μυλωνά Εύα

12.00-12.30  Διάλειμμα - καφές                      

12.30-13.00  Συντονιστές: Ά. Αντσακλής, Δ. Καφετζής
  ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΟ ΒΙΑΝΕΞ
   HPV λοίμωξη και έφηβοι
  Α. Τσίτσικα

13.00 -14.00  Συντονιστές: D. Greydanus, Χ. Μπακούλα
  Adolescent Health and quality of life:  the modern  challenges 
  Εφηβική Υγεία και Ποιότητα Ζωής : οι σύγχρονες  προκλήσεις
  H. Omar

14.00-15.30   Γεύμα

15.30-16.15    Συντονιστές: H. Omar, Α. Κοκκέβη
  Adolescent Mothers
                        Έφηβες Μητέρες
  R. Wegner
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16.15-17.00   Συντονιστές: H. Omar, Χ. Ζερβής
  Is there an association between self cutting and suicide     
  attempts in adolescence?  
                       Υπάρχει σχέση μεταξύ αυτοτραυματισμού και  αυτοκτονι- 
  κής συμπεριφοράς στους εφήβους;
  D. Greydanus

17.00-18.00  Συντονιστές: Α. Τσίτσικα, Β. Σαμαρά 
  Ασφάλεια στη χρήση τεχνολογίας από τους εφήβους
  (διαδίκτυο, κινητό, i-pod)
  Internet Safety: Understanding the risks and young   
  people’s behavior
  J. Davidson
  Promoting online safety for young people across Europe   
  and beyond
  J. Richardson
  Γραμμή Βοηθείας Helpline 80011 80015 – Πρόγραμμα
  Ενημέρωσης – Εκπαίδευση μαθητών & 
  εκπαιδευτικών στο Ασφαλές Διαδίκτυο
  Γ. Κορμάς

  Στις ξενόγλωσσες διαλέξεις θα υπάρχει ταυτόχρονη μετάφραση

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

10.00-12.00  Plenary

12.00-12.30  Διάλειμμα - καφές                      

12.30-13.15  Συντονιστές: Χ. Κανακά, Α. Παπαθανασίου
  Διαταραχές Πρόσληψης Τροφής: από την ανορεξία στην   
  παχυσαρκία
  Α. Γαλλή - Τσινοπούλου

13.15-14.00  Συντονιστές: Α. Παπαδοπούλου, Ε. Καρανίκα
  Γαστρεντερολογικά Προβλήματα στην Εφηβεία
  Σ. Νούσια – Αρβανιτάκη

14.00-15.30   Γεύμα
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α 15:30-17:00   Συντονιστές: Ά. Αντσακλής, Δ. Λουτράδης

  Στρογγυλό Τραπέζι : «Θέματα Παιδικής και Εφηβικής 
  Γυναικολογίας»
  Συνήθη γυναικολογικά προβλήματα στην εφηβεία 
  Ε. Δεληγεώρογλου
  Διαταραχές ταυτότητας φύλου στην παιδική και εφηβική
  ηλικία 
  Σ. Καραγιάννη
  Αντισύλληψη και Σεξουαλικά Μεταδιδόμενα Νοσήματα   
  στην Εφηβεία  
  Λ. Μιχαλά
  Αναπαραγωγική Υγεία και Πρόληψη 
  Φ. Μπακοπούλου

17.00-17.45  Συντονιστές: Ν. Παπαδόπουλος, Σ. Γιαβή
  Χρόνιος Βήχας στον Έφηβο
  Π. Ταπρατζή

ΑΙΘΟΥΣΑ  3

10.00-12.00  Plenary

12.00-12.30 Διάλειμμα - καφές                      

12.30-14.00 Συντονιστές: Π. Κουκουτσάκης, Ν. Χαλιάσος
  Ελεύθερες ανακοινώσεις

13.15-14.00  Συντονιστές: Π. Καρδαράς, Π. Γεωργιοπούλου - Μίχα
  Μετανάστες Έφηβοι
  Ν. Σκεντέρης

14.00-15.30  Γεύμα

15.30-16.15  Συντονιστές: Κ. Σολδάτος, Ε. Λαζαράτου
  Το άγχος των Πανελλαδικών Εξετάσεων
  Ο. Γιωτάκος

16.15-17.30  Συντονιστές: Δ. Γουργιώτης, Α. Στενού
  Ελεύθερες ανακοινώσεις
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α ΑΙΘΟΥΣΑ  1                      

10.00-10.30  Συντονιστές: Β. Τομαράς, Μ. Κορρέ
  Η τέχνη της ενημέρωσης της οικογένειας από τον θεράποντα 
  Ι. Παπαδάτος

10.30-11.15  Συντονιστές: X. Καττάμης, Μ. Τσολιά
  Στρογγυλό Τραπέζι: «Εμβολιασμοί στην Εφηβεία»
  Εμβολιασμοί στην Εφηβεία 
  Β. Παπαευαγγέλου
  Ο απόηχος της πανδημίας γρίπης
  Α. Κωνσταντόπουλος

11.00-12.00  Συντονιστές: Δ. Καφετζής, Γ. Κρεατσάς 

  Δορυφορικό GlaxoSmithKline 
  Εμβόλια Πρωταγωνιστές στην Εφηβεία
  HPV Εμβολιασμός στην Εφηβεία 
  Θ. Αγοραστός
  Αναμνηστικός Εμβολιασμός Διφθερίτιδος – Τετάνου
  Κοκκύτου – Πολυομελίτιδος 
  Δ. Καφετζής

12.00-12.30  Διάλειμμα - καφές    

12.30 -13.00  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ – ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ



Αγοραστός Θεόδωρος 
Καθηγητής Μαιευτικής & Γυναικολογίας, 
Διευθυντής Δ΄ Μαιευτικής & Γυναικολογικής Κλινικής 
Αριστοτελείου Παν/μίου Θεσσαλονίκης

Αθανασέλης Σωτήριος
Αναπληρωτής Καθηγητής Τοξικολογίας , Παν/μίου Αθηνών

Αντσακλής Άρης
Καθηγητής Μαιευτικής & Γυναικολογίας, 
Α΄ Μαιευτική & Γυναικολογική Κλινική Παν/μίου Αθηνών, 
Νοσοκομείο «Αλεξάνδρα»

Βασιλάτου - Κοσμίδη Ελένη
Διευθύντρια Ογκολογικού Τμήματος 
Νοσοκομείου Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Βλάσης Κωνσταντίνος
Λέκτορας Εργαστηρίου Περιγραφικής Ανατομικής, 
Ιατρική Σχολή Παν/μίου Αθηνών

Βλάχος Ευγένιος
Διευθυντής Παιδοορθοπεδικής Κλινικής Νοσοκομείου ΚΑΤ

Βούδρης Κωνσταντίνος
Αναπληρωτής Διευθυντής Νευρολογικού Τμήματος 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Γαλλή – Τσινοπούλου Ασημίνα
Παιδοενδοκρινολόγος, Επίκουρη Καθηγήτρια 
Αριστοτέλειου Παν/μίου Θεσσαλονίκης

Γαρούφη Αναστασία
Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής, Β΄ Παιδιατρική Κλινι-
κή Παν/μίου Αθηνών, Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Γεωργιάδης Δημήτριος
Παιδοψυχίατρος, Διευθυντής ΕΣΥ, Πρόεδρος  
της Παιδοψυχιατρικής Εταιρείας Ελλάδας

Γεωργιοπούλου – Μίχα Παρασκευή
Αναπληρώτρια Διευθύντρια, 
Υπεύθυνη Εφηβικού Ιατρείου, Παιδιατρικό Τμήμα ΚΑΤ

Γεωργούλη Ελένη
Λέκτορας Παιδιατρικής, 
Β΄ Παιδιατρική Κλινική Παν/μίου Αθηνών, 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Γιαβή Σταυρούλα
Επιμελήτρια Β’ , Αλλεργιολογίας
Β’ Παιδιατρική Κλινική Παν/μίου Αθηνών, Νοσ. Παίδων

Γιωτάκος Ορέστης
Ψυχίατρος, Διευθυντής Ψυχιατρικής Κλινικής 
414 Στρατιωτικού Νοσοκομείου

Γουλής Δημήτριος
Επίκουρος Καθηγητής Ενδοκρινολογίας Αναπαραγωγής 
Αριστοτέλειου Παν/μίου Θεσσαλονίκης, 
Α΄ Μαιευτική & Γυναικολογική Κλινική

Γουργιώτης Δημήτριος
Αναπληρωτής Καθηγητής Κλινικής Βιοχημείας, Β΄ Παιδι-
ατρική Κλινική Παν/μίου Αθηνών, Νοσ. Παίδων «Π. & Α. 
Κυριακού»

Δεληγεώρογλου Ευθύμιος
Αναπληρωτής Καθηγητής Μαιευτικής & Γυναικολογίας 
Παν/μίου Αθηνών, Β΄ Μαιευτική & Γυναικολογική Κλινική 
Παν/μίου Αθηνών, Αρεταίειο Νοσοκομείο

Δεσινιώτη Κλειώ
Δερματολόγος-Αφροδισιολόγος, 
Επιστημονική Συνεργάτις Πανεπιστημιακής Κλινικής 
Νοσοκομείου Αφροδισίων & Δερματικών Νόσων 
«Ανδρέας Συγγρός», Επιστημονική Συνεργάτις Μονάδας 
Εφηβικής Υγείας (Μ.Ε.Υ.)

Ζερβής Χρήστος
Ψυχίατρος – Παιδοψυχίατρος, 
Τμήμα Ψυχιατρικής Εφήβων-Νέων, Γ.Ν.Α. «Γ. Γεννηματάς» 

Θεοχάρης Σταμάτης
Επίκουρος Καθηγητής Ιατροδικαστικής & Τοξικολογίας 
Παν/μίου Αθηνών

Θωμαϊδου Λωρέττα
Παιδίατρος – Αναπτυξιολόγος, 
Επίκουρη Καθηγήτρια Αναπτυξιακής Παιδιατρικής, 
Β΄ Παιδιατρική Κλινική Παν/μίου Αθηνών

Κανακά Χριστίνα
Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής Ενδοκρινολογίας 
– Νεανικού Διαβήτη, Α΄ Παιδιατρική Κλινική Παν/μίου 
Αθηνών, Νοσ. Παίδων «Η Αγία Σοφία»

Καραβανάκη Κυριακή
Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής, 
Β΄ Παιδιατρική Κλινική Παν/μίου Αθηνών, 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Καραγιάννη Σταυρούλα
Παιδοψυχίατρος, 
Διευθύντρια Β΄ Παιδοψυχιατρικού Τμήματος 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Καραγιάννη Χριστίνα
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής, Β΄ Παιδιατρική 
Κλινική Παν/μίου Αθηνών, Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Καρανίκα Εύη
Παιδίατρος, Επιμελήτρια Β’ Παιδιατρικής Κλινικής
Παν/μίου Αθηνών

Καρδαράς Παναγιώτης
Αναπληρωτής Καθηγητής Παιδιατρικής - Αναπτυξιακής 
και Κοινωνικής Παιδιατρικής Αριστοτελείου Παν/μίου 
Θεσσαλονίκης 

Κατσάμπας Ανδρέας
Καθηγητής Αφροδισιολογίας – Δερματολογίας 
Παν/μίου Αθηνών

Μέλη Επισ τημονικής Επιτροπής 
Ομιλητές -  Συν τονισ τές



Κατσαρού – Πεκτασίδη Έφη
Παιδονευρολόγος, Αναπληρώτρια Διευθύντρια 
Νευρολογικού Τμήματος Νοσ. Παίδων
«Π. & Α. Κυριακού»

Καττάμης Χρήστος
Ομότιμος Kαθηγητής Παιδιατρικής Παν/μιου Αθηνών

Καφετζής Δημήτριος
Καθηγητής Παιδιατρικής, 
Διευθυντής Β΄ Παιδιατρικής Κλινικής Παν/μίου
Αθηνών, Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Κοκκέβη Άννα
Ψυχολόγος, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ψυχιατρικής 
Παν/μίου Αθηνών

Κολαΐτης Γεράσιμος
Επίκουρος Καθηγητής Παιδοψυχιατρικής, 
Διευθυντής Παιδοψυχιατρικής Κλινικής 
Ιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών, 
Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία»

Κορμάς Γεώργιος
Ιατρός, Υποψήφιος Διδάκτωρ Παν/μίου Αθηνών, 
Επιστημονικός Συνεργάτης Μονάδας
Εφηβικής Υγείας (Μ.Ε.Υ.)

Κορρέ Μαρία
Κλινική Ψυχολόγος – Ψυχοθεραπεύτρια, 
Υπεύθυνη Τμήματος Συμβουλευτικής Οικογένειας,
Μονάδα Εφηβικής Υγείας (Μ.Ε.Υ.)

Κόρπα Τέρψη 
Παιδοψυχίατρος, Επιμελήτρια Α΄ Ε.Σ.Υ. Παιδοψυχιατρικού
Τμήματος Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού», 
Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρίας Μελέτης ΔΕΠΥ 

Κουκουτσάκης Πέτρος
Επίκουρος Καθηγητής Παιδιατρικής, Β΄ Παιδιατρική       
Κλινική Παν/μίου Αθηνών, Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Κρεατσάς Γεώργιος
Καθηγητής Μαιευτικής & Γυναικολογίας,
Διευθυντής Β΄ Μαιευτικής & Γυναικολογικής Κλινικής 
Παν/μίου  Αθηνών, Αρεταίειο Νοσοκομείο,
Αντιπρύτανης Παν/μίου Αθηνών

Κωνσταντόπουλος Ανδρέας
Ομότιμος Καθηγητής Παιδιατρικής Παν/μίου Αθηνών, 
Πρόεδρος Ελληνικής Παιδιατρικής Εταιρείας

Λαζαράτου – Λεβειδιώτη Ελένη
Παιδοψυχίατρος, Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδοψυχιατρικής 
Ιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών

Λουτράδης Δημήτριος
Καθηγητής Μαιευτικής & Γυναικολογίας, 
Α΄ Μαιευτική & Γυναικολογική Κλινική Παν/μίου Αθηνών, 
Νοσοκομείο «Αλεξάνδρα»

Μανουσάκης Εμμανουήλ
Αλλεργιολόγος- Επιμελητής Α’ Ε.Σ.Υ., 
Αλλεργιολογικό Τμήμα Β’ Παιδιατρική Κλινική 
Παν/μίου Αθηνών, Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Μαραγκός Γεώργιος
Παιδίατρος – Εφηβική Ιατρική, Creighton University USA, 
Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας Εφηβικής Ιατρικής

Μιχαλά Λίνα
Μαιευτήρ Χειρούργος - Γυναικολόγος, 
Επιστ. Συνεργάτις Τμήματος Παιδικής & Εφηβικής 
Γυναικολογίας Νοσοκομείου «Αλεξάνδρα», 
Επιστ. Συνεργάτις Μονάδας Εφηβικής Υγείας (Μ.Ε.Υ.)

Μόσχος Γεώργιος
Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη στον Κύκλο Δικαιωμάτων 
του Παιδιού

Μπακοπούλου Φλώρα
Παιδίατρος Εφηβικής Ιατρικής,
Επιστημονική Υπεύθυνος Κέντρου Πρόληψης και Υγείας 
των Εφήβων (ΚΕ.Π.Υ.Ε.), Α΄ Παιδιατρική Κλινική Παν/μίου 
Αθηνών, Νοσ. Παίδων «Η Αγία Σοφία»

Μπακούλα Χρύσα
Καθηγήτρια Παιδιατρικής, 
Α΄ Παιδιατρική Κλινική Παν/μίου Αθηνών, 
Νοσ. Παίδων «Η Αγία Σοφία»

Mωυσιάδου Αλίκη
Φοιτήτρια Χημικού Πανεπιστημίου Αθηνών

Νικολαϊδης Γεώργιος 
Ψυχίατρος, Διευθυντής της Διεύθυνσης Ψυχικής Υγείας και 
Κοινωνικής Πρόνοιας του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού

Νούσια – Αρβανιτάκη Σάντα
Ομότιμη Καθηγήτρια Παιδιατρικής – Γαστρεντερολογίας 
Αριστοτελείου Παν/μίου Θεσσαλονίκης

Παπαδάκου – Λαγογιάννη Σταυρούλα
Συντονίστρια – Διευθύντρια Παιδιατρικού Τμήματος 
Νοσοκομείου Ασκληπιείου Βούλας

Παπαδάτος Ιωάννης
Διευθυντής Μονάδος Εντατικής Θεραπείας (Μ.Ε.Θ.), 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Παπαδόδημα Σταυρούλα
Λέκτορας Ιατροδικαστικής & Τοξικολογίας 
Παν/μίου Αθηνών

Παπαδόπουλος Νίκος
Αναπληρωτής Καθηγητής Παιδιατρικής – Αλλεργιολογίας, 
Β΄ Παιδιατρική Κλινική Παν/μίου Αθηνών, 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Παπαδοπούλου Αλεξάνδρα
Παιδίατρος – Γαστρεντερολόγος, 
Αναπληρώτρια Διευθύντρια Α΄ Παιδιατρικής Κλινικής 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού» 

Παπαευαγγέλου Βάνα
Παιδίατρος – Λοιμωξιολόγος, Αναπληρώτρια
Καθηγήτρια Παιδιατρικής Παν/μίου Αθηνών



Παπαθανασίου Αστερούλα
Αναπληρώτρια Διευθύντρια Ενδοκρινολογικού Τμήματος 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Παπανδρέου Ουρανία
Παιδίατρος – Παιδονευρολόγος, 
Διευθύντρια Α΄ Παιδιατρικής Κλινικής 
Παν/μίου Αθηνών, Βουλευτής ΛΑΟΣ Νομό Ευβοίας

Παπανικολάου Παρσένια
Αναπληρώτρια Διευθύντρια - Παιδοψυχίατρος , 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Πετρίκκος Γεώργιος
Καθηγητής Παθολογίας Λοιμώξεων
Παν/μίου Αθηνών, Διευθυντής Δ’ Παθολογικής Κλινικής 
Παν/μίου Αθηνών, Νοσοκομείο Αττικόν 

Σάκου Ειρήνη
Παιδίατρος, Επιστημονική συνεργάτης Μονάδας Εφηβικής 
Υγειας (ΜΕΥ)

Dr. Σαμαρά Βερόνικα
Επικεφαλής Ελληνικού Κόμβου Ασφαλούς Διαδικτύου 
saferinternet.gr

Σκεντέρης Νικόλαος
Παιδίατρος - Ιατρός Κοινωνικής Ιατρικής, Επίκουρος 
Καθηγητής Παιδιατρικής Παν/μίου Θεσσαλίας

Σολδάτος Κωνσταντίνος
Ομότιμος Καθηγητής Ψυχιατρικής Παν/μίου Αθηνών

Σπηλιοπούλου Χαρά
Ιατροδικαστής, Αναπλ. Καθηγήτρια Παν/μίου Αθηνών, 
Διευθύντρια Εργαστηρίου Ιατροδικαστικής – Τοξικολογίας

Σταμογιάννη Λέλα
Διευθύντρια Α΄ Παιδιατρικής Κλινικής, 
Νοσοκομείο Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Στενού Αντωνία
Παιδίατρος-Αναπτυξιολόγος, 
Αναπληρώτρια Διευθύντρια Α΄ Παιδιατρική Κλινική ΕΣΥ, 
Νοσοκομείο Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Στεφανάδης Χριστόδουλος
Καθηγητής Καρδιολογίας Παν/μίου Αθηνών, 
Πρόεδρος Ιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών

Συντώσης Λάμπρος
Καθηγητής Διατροφής – Διαιτολογίας Χαροκοπείου 
Παν/μιου

Ταπρατζή Πολυξένη
Διευθύντρια, Β΄ Παιδιατρική Κλινική Παν/μίου Αθηνών, 

Τζίμα – Τσίτσικα Ελένη
Παιδίατρος - Αναπτυξιολόγος, τ. Διευθύντρια Παιδιατρικού 
Τμήματος Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.

Τομαράς Βλάσης
Αναπληρωτής Καθηγητής Ψυχιατρικής Παν/μίου Αθηνών, 
τ. Διευθυντής Πανεπιστημιακής
Παιδοψυχιατρικής Κλινικής, 
Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία»

Τσίτουρα Στέλλα
Διευθύντρια Κοινωνικής Ιατρικής, 
Β΄ Παιδιατρική Κλινική Παν/μίου Αθηνών, 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Τσίτσικα Άρτεμις
Λέκτορας Παιδιατρικής – Εφηβικής Παιδιατρικής, 
Επιστημονική Υπεύθυνος Μονάδας Εφηβικής Υγείας 
(Μ.Ε.Υ.), Β΄ Παιδιατρική Κλινική Παν/μίου Αθηνών, 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Τσολιά Μαρίζα
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής, 
Β΄ Παιδιατρική Κλινική Παν/μίου Αθηνών, 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Τσουκάτου Θεανώ
Παιδίατρος – Παιδοδερματολόγος, 
Διευθύντρια Β΄ Παιδιατρικής Κλινικής Παν/μίου Αθηνών, 
Νοσ. Παίδων «Π. & Α. Κυριακού»

Τσουμάκας Κωνσταντίνος
Αναπληρωτής Καθηγητής Παιδιατρικής Παν/μίου Αθηνών

Χαλιάσος Νικόλαος
Επίκουρος Καθηγητής Παιδιατρικής, Παιδιατρική Κλινική 
Παν/μίου Ιωαννίνων

Χατζηπαύλου Βασιλική
Γυναικολόγος - Εφηβική Γυναικολογία 

Χρούσος Γεώργιος
Καθηγητής Παιδιατρικής, 
Διευθυντής Α΄ Παιδιατρικής Κλινικής Παν/μίου Αθηνών, 
Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία»

διεθνής συμμετοχή
Davidson Julia 
Professor of Criminology, Director of Research in 
Criminology & Co-Director Centre for Abuse and Trauma 
Studies, Kingston University

Greydanus Donald
Professor, Pediatrics & Human Development, Michigan 
State University, College of Human Medicine, USA

Omar Hatim
Professor of Pediatrics and Obstetrics / Gynecology, Chief, 
Adolescent Medicine and Young Parent Unit, University of 
Kentucky, USA

Richardson Janice
Insafe coordinator and senior adviser, European schoolnet

Wegner Robert
Speaker of the section for child and adolecent health of 
the German Association of Physicians working in public 
health, Ηead of the Department for Pediatric Public 
Health, Ηealth Αythoritties of the city Cologne, Germany



Το κείμενο της περίληψης δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τις 300 λέξεις, με προτεινό-
μενη γραμματοσειρά Times New Roman και μέγεθος χαρακτήρων 12 cpi.

Ο τίτλος της εργασίας να αναγράφεται με κεφαλαίους χαρακτήρες. 

Tο όνομα του συγγραφέα που θα παρουσιάσει την εργασία να αναγράφεται με 
έντονη γραφή (bold). 

Στο κείμενο της περίληψης, κάτω από τα ονόματα των συγγραφέων, να συμπλη-
ρωθεί με πεζοκεφαλαίους χαρακτήρες το κέντρο προέλευσης - φορέας του κάθε 
συγγραφέα, καθώς και η πόλη. 

Η περίληψη να είναι δομημένη ως εξής:

• Εισαγωγή - Σκοπός

• Υλικό - Μέθοδος

• Αποτελέσματα

• Συμπεράσματα

Ημερομηνία λήξης υποβολής περιλήψεων είναι η 25η Μαρτίου 2010 

Οι περιλήψεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά με e-mail στη διεύθυνση                         
info@youth-health.gr

Θα απονεμηθούν δύο βραβεία 

• Βραβείο Ελληνικής Εταιρείας Εφηβικής Ιατρικής – «Γεώργιος Μαραγκός»  (1000 €)

• Βραβείο Ελληνικής Παιδιατρικής Εταιρείας  (500 €)

Οδηγίες Υποβολής Περιλήψεων



Γραμματεία
Μονάδα Εφηβικής Υγείας (Μ.Ε.Υ.)
Β΄ Παιδιατρική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών
Νοσοκομείο Παίδων «Παν. & Αγλ. Κυριακού»
Μεσογείων 24, Γουδή, ΤΚ. 11527

Τηλ. 210-7710824, 213-2009806, fax.: 210-7710824
E-mail: info@youth-health.gr

Συμμετοχή
Το δικαίωμα συμμετοχής έχει ως εξής:

Έως 30/3/2010 Από 30/3/2010
Ειδικευμένοι 100 € 130 €
Ειδικευόμενοι 80 € 100 €
Εκπαιδευτικοί* - Γονείς* 50 € 50 €
Φοιτητές* Δωρεάν Δωρεάν

*Δεν περιλαμβάνεται τσάντα και υλικό σεμιναρίου

Τόπος
Ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ 
Πανεπιστημίου 52, Αθήνα, ΤΚ 10678
Τηλ. 210-3326000

Η εγγραφή περιλαμβάνει τα ακόλουθα:
• Παρακολούθηση του εκπαιδευτικού προγράμματος
• Τσάντα και υλικό σεμιναρίου
• Πιστοποιητικό παρακολούθησης

Η περίληψη να είναι δομημένη ως εξής:
• Εισαγωγή - Σκοπός
• Υλικό - Μέθοδος
• Αποτελέσματα
• Συμπεράσματα

Χορηγούνται 12 μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης                
(C.M.E. credits)

Πληροφορίες



Χορηγοί
Ευχαριστούμε θερμά τις χορηγούς Εταιρείες :

Bayer Schering Pharma



Με τη συνεργασία των :

 I.A.A.H.)

E.P.A.)

Υπό την αιγίδα των :

Ευρωπαικού Συμβουλίου της Διεθνούς Οργάνωσης για την Υγεία των Εφήβων
(European Board of the International Association for Adolescent Health

Ευρωπαϊκής Παιδιατρικής Εταιρείας
(European Pediatric Association

και
Ελληνικής Εταιρείας Πρόληψης και Αγωγής Υγείας (Ε.Ε.Π.Α.Υ.)

Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
Ελληνικής Παιδιατρικής Εταιρείας

Ελληνικής Εταιρείας Εφηβικής Ιατρικής

Μονάδα Εφηβικής Υγείας (Μ.Ε.Υ.)
Β ΄ Παιδιατρική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών

Νοσοκομείο Παίδων «Π & A Κυριακού»

3o Εντατικό Σεμινάριο Εφηβικής Ιατρικής
3 rd  St ate  o f  Th e  Ar t  Ad o l e s ce nt  M e d i c i n e  Co u r s e

Χορηγούνται
12 μόρια 

Συνεχιζόμενης
Ιατρικής

Εκπαίδευσης(C.M.E. credits)

ΜΟΝΑΔΑ ΕΦΗΒΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ (Μ.Ε.Υ.)
ADOLESCENT HEALTH UNIT (A.H.U.)

Β΄  ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ 

«Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ»

Μεσογείων 24 , Τ.Κ. 11527, Γουδή
6ος Όροφος, Πτέρυγα Ε. Δαλακούρα

Τηλ. - fax: 210-7710824
e-mail: 2ppk@med.uoa.gr

e-mail: info@youth-health.gr

www.2pediatric.gr
www.youth-health.gr 


